



Из окна стена видна

Утром 1 февраля жители района Очаково-Матвеевское, проживающие в домах, вошедших в программу реновации, при поддержке активистов КПРФ собрались у Администрации Президента РФ, чтобы подать обращения главе государства. К ним присоединился и первый секретарь Мичуринского МО КПРФ Игорь Суханов, который после обращения инициативной группы ранее помог жителям организовать в их борьбе за достойное новое жильё. Представители партии и дальше намерены содействовать гражданам в решении насущной проблемы.

Проблема откровенно неравноценного переселения актуальна для всего района – много десятков жильцов как из Очакова, так и из Матвеевского собрались в первый день февраля у Администрации Президента РФ. Ранее при планировании проекта реновации многие граждане подписывали договор, согласно которому новое здание, в которое их переселят, будет построено здесь же, совсем рядом. Но недавно жители узнали, что из родных зелёных спальных зон их переселяют в совершенно другой район, к ТЭЦ и железной дороге. К тому же дома построены на месте химбазы, где, по словам жителей, происходило захоронение химического оружия – иприта. Жители отметили, что изначально в законе о реновации речь шла о благоприятной для жизни среде, однако сейчас им предлагается среда не просто неблагоприятная, но даже разрушающая. Помимо прочего, там отсутствует нормальная инфраструктура – людей хотят переселить в челоуейник, рядом с которым нет поликлиники и парковок. Этажность дома тоже гораздо выше обещанной. «Дома стоят так, что из окна ты будешь лицезреть стену другого дома. И что, это улучшение жилищных условий», – негодует Пётр Андриенко.

А самое забавное то, что в доме, который должны переселить и снести через 2 месяца, велись работы по капитальной замене кровли. Как такое могло быть согласовано?

Пресс-служба МГК КПРФ

Михаил Шкабардня. Памяти Советского патриота

Московский городской Комитет КПРФ выражает соболезнования родственникам ушедшего из жизни советского государственного деятеля и хозяйственного руководителя, Героя Социалистического труда Михаила Сергеевича Шкабардни.

28 января поступила скорбная новость о кончине на 94-м году жизни бывшего министра приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР, последнего управляющего делами Совета министров СССР, кавалера Ордена Ленина, Ордена Октябрьской революции, Ордена Трудового Красного Знамени, ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Ордена Почёта, лауреата Государственной премии СССР, Героя Социалистического труда, обладателя Почётной грамоты Правительства Российской Федерации Михаила Сергеевича Шкабардни. Всю свою сознательную жизнь он посвятил укреплению производственного комплекса нашей Родины. Вне всякого сомнения, Михаил Шкабардня внёс вклад в формирование советского развитого экономического потенциала, который используется Россией вплоть до настоящего времени.

Михаил Сергеевич Шкабардня родился 18 июля 1930 года на Кубани в станице Тифлисская (ныне Тбилисская) в семье колхозников. Его юность пришлась на годы Великой Отечественной войны. В 1949 году он поступил в Новочеркасский политехнический институт, который окончил с отличием в 1954 году, после чего был направлен на Краснодарский завод электроизмерительных приборов. Начав работать помощником мастера, он, пройдя через все должности в цепочке производственного звена, к 1968 году стал главным инженером завода.

В конце 1960-х годов Михаил Шкабардня был назначен главным инженером – заместителем начальника Главного управления по производству электроизмерительных приборов и средств телемеханики Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР. В течение последующих двух десятилетий он работал на руководящих должностях профильных управлений министерства, внедряя достижения научно-технического прогресса в передовые отрасли промышленности. В частности, Михаил Шка-



бардня входил в число авторов программы «Энергия-Буря». После успешного полёта «Бурана» государство присвоило Михаилу Сергеевичу и пяти остальным разработчикам программы звание «Герой Социалистического Труда». Заслуги Михаила Шкабардни перед страной были оценены народом, избравшим его в 1979 году депутатом Верховного совета СССР.

Вершиной трудовой биографии Шкабардни стала работа на должности управляющего делами Совета министров СССР в 1989–1991 гг. В период перестройки он добровольно ушёл в отставку, отказавшись войти в состав правительства.

Михаил Шкабардня тяжело воспринял развал Советского Союза, уничтожение в ходе «рыночных реформ» отечественной производственной базы. Михаил Сергеевич предупреждал, что при отсутствии принятой всем обществом национальной идеи, конкретных целей перед страной и её экономикой дело может обернуться непредсказуемыми последствиями.

Мы уверены, что имя блестящего советского производственного и государственного руководителя надолго останется в истории, а его опыт непременно будет взят на вооружение при решении стоящих перед Россией задач проведения новой индустриализации и модернизации экономики.

Пресс-служба МГК КПРФ

К гадалке не ходи

«Что сказать, ну что сказать – устроены так люди...» – зажигательно распевала героиня фильма «Ах, водевиль, водевиль» и, безусловно, была права. Времена меняются, но россиян по-прежнему влечёт всё загадочное, и они готовы поверить не только гадалке с её старой колодой, полной благородных королей, но и другим гражданам, которые, по их собственным словам, с мистикой на короткой ноге.

Беспристрастная статистика Рунета гласит: рынок оккультных услуг в РФ в ушедшем году составил 2,4 трлн рублей, что вполне сравнимо с расходами на еду. Даже рынок психологов, тоже заметно выросший, до магического не дотягивает: колдуны и маги по уровню доходов превзошли последователей Зигмунда Фрейда в целых двадцать раз. Спрос на магические атрибуты в 2024 году вырос на 34%: на шаманские бубны – на 95%, на куклы вуду – на 66%, на осиновые колья – на 51%, на стеклянные шары – в 2,5 раза. Продажи гадальных карт, включая таро, на Ozon и Wildberries выросли на 500 млн рублей, до 1,9 млрд рублей. На пособия для тарологов-самоучек россияне потратили 182

млн рублей – в 2023 году эта цифра была на 80 млн меньше.

У издательства АСТ в 2024 году совокупный тираж карт для гаданий достиг 406 450 экземпляров, подсчитали аналитики издательства. За год выпустили 167 наименований, в декабре прошлого года даже организовали целую редакцию, которая специализируется на таро – «Астери. Звезда Таро». Ну а московский книжный магазин «Библио-Глобус» сделал перестановку – теперь сразу у входа покупателя встречает большой стеллаж с картами таро и руководствами по их использованию. Раньше на этом месте, наиболее привлекательном для клиентов, были выставлены книги по военной истории. Теперь она переехала в эзотерику, объясняет продавец.

Согласно социологическому опросу, в эффективность эзотерики верит каждый четвёртый россиянин, а хотя бы единожды прибегали к помощи специалистов такого рода до 60% населения нашей страны. Сферы, в которых она задействована, поражают разнообразием. Вот, например, эксперты по ипотеке федеральной компании «Этажи» провели исследование, согласно которому ипотеку реже всех берут Обезьяны и Петухи – ну то есть, конечно, россияне, родившиеся в год этих животных по китайскому календарю. Активнее всего приобретают недвижимость с привлечением кредитов россияне, рождённые в год Тигра, Дра-



кона и Змеи. Исследовали эксперты и взаимосвязь с размерами жилья: Тигры и Зайцы чаще других приобретают однокомнатные квартиры, а вот Драконы, Лошадь и Свиньи – четырёхкомнатные. Всё это было бы смешно, когда бы не исследовалось настолько серьёзно: чтобы это выяснить, аналитики изучили около 80 тысяч ипотечных заявок – в рабочее, надо полагать, время.

Что там говорить, если инвестиционная платформа UTEX открыла вакансию финансового астролога! В компании посчитали, что открытие подобной вакансии стало «стратегически важным ходом в условиях неопределённости, наблюдающейся в сфере финансов». Зарплату финансисту-колдуну предлагают фантастическую – 250 тысяч рублей. Неплохо, правда? Но и требования выдвигаются серьёзные: кандидат должен обладать способностью интуитивно предсказывать моменты, когда акции достигают

максимальных значений, иметь соответствующие показатели в личной natalной карте и происходить из семьи, где астрологией занимаются как минимум пять поколений. В обязанности мага войдёт не только составление прогнозов, но и проведение ритуалов, направленных на привлечение новых источников дохода и защиту от недобросовестных конкурентов.

Лучше уж устроиться тарологом в Казанский футбольный клуб «Сокол». Здесь и зарплата побольше – 300 тысяч, и требований поменьше: «помочь команде настроиться на игру и обеспечить благоприятный исход финального матча сезона 18 октября 14:00 в Нижнем Новгороде против команды «Пари НН» и на игры в новом сезоне». Такое объявление «Сокол» опубликовал после выхода программы «Натальная карта», гостем которой стал Артём Дзюба, широкой общественности известный в связи не только с футболом.

Но есть и плохая для магов новость: конкуренция тоже растёт. К неудовольствию отечественного производителя магических услуг, в Россию ринулись магигастролёры из других стран – как виртуальные, так и вполне реальные. Однако пока ещё в отечественном оккультном цеху констатируют, что в топе самых востребованных, а соответственно, и самых высокооплачиваемых «менеджеров сверхъестественного» лидируют сибирские шаманы. И это позволяет гордиться страной: уж что-то, а волшебников мы штамповать умеем!

Александра Смирнова